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      豊中市立西丘小学校「学校だより」 令和４年（２０２２年）２月１８日発行 

｢メールにしおか」のカラー版は、ホームページでご覧ください。http://www.toyonaka-osa.ed.jp/cms/nisioka/ 

学校教育自己診断アンケートにご協力ありがとうございました 
 １月にForms（ＱＲコードを読み取る形式）を活用して「学校教育自己診断のためのアンケート」を実施しましたと

ころ、たくさんの保護者の皆様にご回答いただき、誠にありがとうございました。学校では毎年３月の初めに１年間の教

育実践を見直し、今後の具体的な取り組みについて検討しています。今回のアンケート結果や全国学力学習状況調査、全

国体力運動能力調査の結果を踏まえ、これからの教育実践について全教職員で話し合いを持ち、４月からの教育実践に活

かしていけるようにしたいと思います。ＰＴＡ運営委員会、学校支援ネットワーク会議、学校評議員会等の意見もいただ

きながら、全教職員で「よりよい西丘小学校づくり」を目指してまいります。 

自由記述欄からは、①上下門の施錠に関する警備体制について②コロナ禍における教育活動について③タブレットを活

用した授業、ＩＣＴ教育について④連絡システムについて等のご意見をいただきました。①（上下門）は、朝９時半に施

錠しています。それまでは警備員がおります。下校時刻には警備員が上下門の中間辺りにおります。PTA行事の時は、門

に協力要員さんに立っていただいています。②コロナ禍において教育活動にかなりの制限がかけられていますが、可能な

範囲で工夫し、授業や行事を行っていきます。また、個々の児童に寄り添った指導を進めていきます。③タブレットを活

用しての授業は全学年で行っておりますが、さらに研鑽を積み、個々のスキルアップに努めて参ります。また情報モラル

については１年生から系統立ててしっかり指導していく必要があると思います。タブレットの制限については豊中市内統

一で決められています。④保護者と学校との連絡システムは新しく「コドモン」の登録を進めています。メールでの欠席

連絡やお便り等に関しては添付して送ることができるようになります。 

ご意見・ご提言だけでなく温かい励ましの言葉や高く評価していただく言葉もたくさんいただきました。日々の取り組

みを認めていただけることは、我々の大きな力となります。教職員一同、保護者の皆様や子どもたちの信頼に応える学校

づくりのためより一層努力してまいります。引き続きのご支援よろしくお願いいたします。 
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アンケート集計結果から ○保護者「そう思う・どちらかといえばそう思う」  ○児童「そう思う・どちらかといえばそう思う」の割合 

○保７「子どもは、楽しく学校に通っている。」⇒（前回 88.5％）94.4％↑○児１「学校に行くのは楽しい」⇒（前回 82.7％）87.1％↑…これからも子どもに寄り添いながら教育活動に取り組みます。○児４「先生はていねいに教えてくれてわ

かりやすい。」⇒（前 88.3％）93.5％↑○児10「授業で自分の考えをまとめたり、グループで話し合ったり、発表したりする機会がある。」⇒（前 91％）89.9％↓…コロナ禍において話し合い活動が制限されていたことも原因だと考えられ

ますが、分からないことや疑問に思うことが何でも言える学級になるよう取り組んでいきます。○保８「学校では一人ひとりの多様性を尊重し、ともに学び育つ教育に取り組んでいる」⇒（前70.6％）76.4↑…肯定的回答が８割に満たず課題が

残ります。一人ひとりの個性、人権を尊重することは学校において最も大切にすべきところです。誰にとっても安心できる楽しい学級集団作りを大切にした取り組みを進めます。○保13「学校は保護者の相談を受け止め適切な対応をしている。」

⇒（前74.6％）79.1％↑ ○児15「先生にはいろいろ質問したり、相談したりできる。」⇒（前67.7％）82.5％↑…相談しやすい環境づくりや教育相談体制の充実に努めます。※今回の保護者アンケートのどの項目おいても「わからない」と

答えられた方が多かったのは、学校としての発信力が弱かったのかもしれません。今後はより丁寧な情報発信に努めたいと思います。 

　　　【アンケート項目】
１．子どもは楽しく学校に通っている。
２．子どもは授業がわかりやすいと言っている。。
３．子どもには仲のよい友だちがいる。
４．子どもは運動会や学習発表会などの学校行事を楽しみにしている。
５．学校は教育方針や学校生活の様子を通信やＨＰでわかりやすく伝えようとしている。
６．学校はいじめや仲間はずれのない集団づくりに取り組んでいる。
７．学校は保護者や地域の意見や願いを聞き、地域に開かれた学校づくりを目指している。
８．学校では一人ひとりの多様性を尊重し、ともに学び育つ教育に取り組んでいる。
９．学校は生命や人権を大切にする心を育てようとしている。
１０．学校はコロナ禍での教育活動を創意工夫のある内容にしようと努力している。
１１．学校はパソコンやタブレットなどを使ったＩＣＴ教育を進めようとしている。
１２．学校は安心安全な学校づくりに努めている。
１３．学校は、保護者の相談を受け止め適切な対応をしている。
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２０２１年度学校教育アンケート（保護者向け）集計結果

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない わからない

http://www.toyonaka-osa.ed.jp/cms/nisioka/


 

 

 

昨年もコロナ禍ではありましたが６年生の卒業をお祝いするために、『西丘キャンドルナ

イト２０２１』を行いました。今年もキャンドルナイトを行うためにＰＴＡ運営委員会の方々

が中心となって、学校と一緒に打ち合わせや準備を重ねてきました。オミクロン株がまだま

だ流行している中ではありますが、来週２５日（金）（☂２４日）に開催いたします。学校か

ら帰宅後の時間になりますが、全児童とＰＴＡで力を合わせて

作り上げたキャンドルをたくさんの方に見にきていただけた

らと思います。 

屋外ではありますが、できる限り密にならないように、参加

される方は長時間運動場に留まらないで、ご参加いただきます

ようお願い申し上げます。 

 

学年最後の参観と学級懇談会（作品展同時開催） 

２月２８日（月）から３月４日（金）まで密をさけて、全学年クラスごとに最後の参観

と学級懇談会を予定しています。参観クラス以外は４時間で下校します。 

また各家庭１名ですが対面での参観も可能とします。合わせてオンラ

イン配信を行いますので、どちらかご都合の良い方で

ご参加ください。 

オンライン配信のＩＤパスワードは、本日学級担任

よりご案内を差し上げています。ご確認をお願いいたします。 

 

同時に多目的室にて、１・３・５年生の作品展示をしておりま

す。一人ひとりが想いを自由に表現し、丁寧に作り上げた力作

ばかりです。分散してぜひご来校ください。 

1・2年児童アンケート
１．学校は楽しい。
２．運動会、学習発表会（舞台・作品）遠足などの行事は楽しい。
３．じゅぎょうのとき友だちや先生のはなしをよくきいている。
４．じゅぎょうのとき、先生のはなしはよくわかる。
５．わからないことがあれば、先生にしつもんしている。
６．テレビやパソコンをつかったじゅぎょうは、楽しい。
７．じゅぎょうで、グループではなしあったり、はっぴょうしたりすることがある。
８．「のびゆくこども」のつけかたは、わかりやすい。
９．やすみ時間は楽しくすごしている。
１０．友だちとなかよくあそんでいる。
１１．悪口を言われたり、いじわるをされたことがある。
１２・悪口を言ったり、いじわるをしたことがある。
１３．こまったときには、先生にそうだんしている。
１４．たんにんの先生のほかにも、そうだんできる人が学校のなかにいる。
１５．地震（じしん）や火事（かじ）のとき、不審者（ふしんしゃ）にであったとき、どうすればいいかわかっている。
１６．「にしおかしょうがっこうのこ」のもくひょうをしっている。

3～6年児童アンケート
１．学校は楽しい。
２．運動会、学習発表会（作品・舞台）、遠足などの行事は楽しい。
３．授業に集中して参加している。
４．先生はていねいに教えてくれて、わかりやすい。

　　　【アンケート項目】

１．学校に行くのは楽しい。

２．休み時間は楽しくすごしている。

３．友だちと仲良く遊んでいる。

４．学校のきまりやルールを守っている。

５．先生はていねいに教えてくれて、わかりやすい。

６．先生にはいろいろを質問したり、相談したりできる。

７．先生は困っている時、助けてくれる。

８．パソコンやタブレットを使った授業は楽しい。

９．授業で観察や実験をしたり、本やインターネットで調べたり、体験見学したりすることがある。

１０．授業で自分の考えをまとめたり、グループで話し合ったり、発表したりする機会がある。

１１．運動会・学習発表会・校外学習などの行事は楽しい。

１２．学校では、命の大切さや他人への思いやり、社会のルールなどについて学ぶ機会がある。

１３．地震や火事の時、不審者に出会った時どうすればいいかわかっている。

１４．「にしおかしょうがっこうの子」の目標を知っている。
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学校教育アンケート（児童向け）集計結果

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない わからない

来週はキャンドルナイトが予定されています。 

  

水曜日にご案内を差し上げていますが、 

１～５年生の児童の登録をよろしくお願いします。 


